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ACTA JUNTA DIRECTIVA 
 
18 septiembre 2025. Inicio 19.10 horas. Finalización 21.00 horas 
 
 
 
Asisten las siguientes asociaciones vecinales 
 
La Rubia (La Rubia), San Andrés (Caño Argales), Pilarica (Asociación Vecinal 
Pilarica), Ribera de Curtidores (Ribera de Curtidores), Delicias (Asociación 
Familiar Delicias), Rondilla (Asociación Vecinal Rondilla), Laguna de Duero 
(Asociación Vecinal “La Calle”, Pajarillos (Asociación Vecinal La Unión), Barrio 
Belén (Asociación Vecinal 24 de diciembre, Vadillos/Circular/San Juan 
(Asociación Vecinal Bailarín Vicente Escudero) y Arturo Eyries (Asociación 
Vecinal La Hispanidad). 
 
Excusa su presencia  
Zona Sur (Asociación Vecinal Reina Juana (voto por delegación en la 
presidenta) 
 

ORDEN DEL DÍA 

 

1.- Aprobación, si procede, del acta de la Junta Directiva del 26 de junio 

2.- Informe de la Ejecutiva 

3.  Información de los/as delegados/as sobre asuntos de las asociaciones 
vecinales 

4.- Día Vecinal 2025 

5.- Tasa de basuras 

6.- Semana de la movilidad 

7.- Molestias al vecindario por la construcción de la tercera vía 

8 .- Congreso sobre amianto: 18 de octubre 

9.- Aportaciones, dudas y aclaraciones a los informes de los/as representantes 
de Federación en consejos, empresas y fundaciones municipales, etc; 
comisiones de trabajo 

10.- Informaciones, ruegos y preguntas 
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1.- Aprobación, si procede, del acta de la Junta Directiva del 26 de junio 

No se puede aprobar el acta de la sesión anterior por falta de cuórum. 

2.- Informe de la Ejecutiva 
 
La presidenta amplía información. 
- Presupuestos Participativos. Sobre las alegaciones que se han presentado a los 
Presupuestos Participativos, el Ayuntamiento decidirá qué dinero se asigna a 
cada zona, no va a ser a todas las zonas la misma cantidad y ha aceptado el 
punto que dice que las organizaciones pueden presentar cinco propuestas en vez 
de una.  
*José Manuel Conde. No le cuadra la noticia de los medios diciendo que se 
posponen hasta el 2027 los presupuestos. La presidenta contesta que los 
presupuestos participativos tienen un proceso largo (cuatro meses)  y no van a 
poder entrar en los presupuestos de 2026, por lo tanto irían a 2027. 
- Informe Mesa de la Vivienda 
El Ayuntamiento contó su programa.  
El programa ALVA lo han anulado porque dicen que es muy complicado.  
No van a construir. Ceden terreno a la Junta para que construya.  
Van a utilizar el sistema de ayudas. Las ayudas generalistas condicionan al que 
alquila y se infla el precio. 
No han pasado el borrador del Plan de Vivienda. Esto que preocupa a la gente, 
no les preocupa. 
En CEAV estamos con un proyecto que contaremos más adelante con detalle. 
*José Manuel Conde apunta que la idea del Ayuntamiento es vender parcelas del 
centro y comprar terrenos a las afueras. Y que en la reunión estaban los 
colectivos sociales y el grupo de empresarios, promotores, etc. Y el Ayuntamiento 
estaba más alineado con los segundos. 
- Plataforma Palestina. Ha habido mucha tarea con el boicot a la vuelta ciclista. 
Cuando se trabaja bien y de forma coordinada las cosas salen.  
*Ribera Curtidores comenta que en Cantabria los comercios que apoyan a 
Palestina tienen unas pegatinas. La Presidenta dice que también en Valladolid 
están las de la sandía azul. Y Cataluña ha mandado una pegatina de 
asociaciones. Habría que hacerla y ponerla en nuestras asociaciones. 
 
3.- Información de las delegadas y delegados sobre asuntos de las 
asociaciones vecinales. 
 
- Ribera de Curtidores. Se han arreglado pasos de peatones en varios puntos de 
la zona. Plantean que cada asociación pase las obras hechas de Presupuestos 
Participativos en su zona y lo que falta por hacer.  
Se ha añadido un contenedor más a los cuatro que ya había, el rojo de la ropa. 
Piensan que no puede haber tantos. La presidenta explica que los rojos son un 
convenio entre Cáritas y San Juan de Dios. Llevan la ropa a Madrid. Es una 
empresa de trabajo ocupacional que tiene convenio con el Ayuntamiento. La ropa 
es el elemento que más complica el reciclaje. 
- La Rubia. Se han puesto mesas y bancos en el parque 
- Rondilla. Se han  asfaltado algunas calles, es un asfaltado que luego hay que 
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barrer la gravilla. 
- Barrio Belén. Hay presupuesto para asfaltar unas cuantas calles. Unas quedan 
bien y otras no. 
- Arturo Eyries. El barrio está desbordado. Han pedido dos contenedores en julio. 
Parcelas de hace seis años que no se limpiaban se han limpiado. 
- Delicias. Se está cambiando el nombre de la asociación a Asociación Vecinal 
Delicias Millán Santos.   
 
4- Día Vecinal 
Se va a pasar a las asociaciones el programa completo.  
Está pedida la furgoneta y las carpas. Se llevarán unas 60 sillas de Federación. 
Se pide a las asociaciones que si necesitan mesas las lleven.  
Se enviará un correo recordatorio con la actividad de la “Torre de las voces”. 
Barrio Belén pide que se haga un texto animando a la gente a que vaya. Se hizo 
el año pasado y no funcionó. Se hace una llamada a la participación de las 
asociaciones en el micro abierto.  
Habrá un concurso de tortillas. Se han enviado las bases.  
 
5.- Tasa de basuras 
El plazo para el pago termina el 31 de octubre. Hemos hecho alegaciones. 
Pedimos  que cambien la proporción entre la cuota fija y variable. La idea que 
tenemos es hacer una jornada, una charla y traer a la empresa que hizo el 
informe, la que calculó el servicio. Es una empresa que trabaja en estos temas, 
en la gestión de residuos. La tasa basa su idea en que quien contamina paga. 
Tiene que estar bien calculada, y que también incluya campañas sobre la 
separación de la basura, etc. La Federación pregunta si parece bien hacer una 
jornada o una escuela vecinal con este tema. 
Pilarica comenta sobre los residuos plásticos, hay un sobreenvasado. Desde 
CEAV hay una campaña en esta línea. 
Barrio Belén dice que sería muy interesante esta charla, que se trabajase un 
nuevo modelo de reciclaje en domicilio y que nos preguntemos ¿qué modelo 
interesa en Valladolid? 
La Rubia comenta que esta tasa puede producir el efecto contrario, ahora que 
pagamos más que lo separen ellos…. Y comenta que se están dando problemas 
de largas colas en las oficinas de San Benito para el pago de la tasa. 
 
6.- Semana de la movilidad 
Se presentó el martes 16. La Federación no fue. 
Se había planteado hacer un parking day, pero no nos hemos visto con fuerzas. 
El sábado 20 hay una bicicletada a las 7 desde Plaza Mayor. 
El lunes 22 es el día sin coche. 
Barrio Belén comenta que la Casa Zorrilla había puesto en marcha la 
celebración de una ruta en bici vestidos de época en conmemoración del 
aniversario de Narciso Alonso Cortés, gran defensor de la bici en los años 20 
Después de varias reuniones y de toda la organización se ha suspendido 
porque ese mismo día va a ser la del Corte Inglés. 
 
7.- Molestias al vecindario por la construcción de la tercera vía 
Han estado todo el verano con la obra de la tercera vía. Han sido unas obras muy 
molestas, por la noche, pilotando, con maquinaria pesada. En el barrio Belén hay 
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casas con grietas. Muy bestia la duplicación del puente rojo. Destrozo con una 
base de hormigón. El puente va con muros, lo están pilotando por las noches.  
Están haciendo la obra y luego las inspecciones. Resulta raro a posteriori las 
inspecciones.  
Hay falta de información, nunca han contado qué iban a hacer, cómo lo iban a 
hacer. Este problema afecta a cinco asociaciones. Pilarica pide que expliquen 
para qué son las vallas. Los muros son cada vez más altos. No se sabe nada de 
los plazos de ejecución. 
Barrio Belén ha preguntado sobre las vallas y en la obra les han dicho que las 
van a quitar. 
Pilarica: el concejal de Urbanismo y Medioambiente ha hablado con la policía 
para que llamaran los vecinos y poder parar el trabajo en las horas nocturnas. Se 
ha pagado la novatada en estas primeras fases de obra pero falta mucho más. 
Se aclara que es una obra de Adif y no de Alta Velocidad. 
El Ayuntamiento en su momento se pudo explicar en el estudio de impacto 
ambiental de 2021. Fue favorable. En el proyecto inicial en la calle de la Vía 
había algún punto que invadía suelo público. Al final han conseguido que no 
afecte a terreno público. 
El modelo de vallado se iba a consensuar con el Ayuntamiento. Hay que 
preguntar sobre el tipo de vallado. 
José Manuel Conde plantea que el Ayuntamiento pida la reunión y sea el que nos  
convoque, que es el Ayuntamiento el que se tiene que interesar. 
La presidenta de Pilarica comenta que el concejal del PSOE, Vélez, les dijo que 
si tenían algún problema que le llamaran. Se puede hacer. 
En junio se pidió por carta a Adif una reunión desde Federación. Pilarica también 
la  pidió. Hasta ahora no ha habido respuesta. 
Nuestra idea es insistir con Adif. Falta Rafael Cano, los pasos de la calle la Vía… 
Se plantea si mandar una carta. 
Hay más actuaciones. Va a ser mucho tiempo. Hay que tener una reunión. Hay 
que hacer una carta abierta al Ministro de Transportes y otra a Adif.  
 
8 .- Congreso sobre amianto: 18 de octubre 

El Congreso de amianto se celebra el 18 de octubre en Sabadell. Si alguna 
persona de las asociaciones está interesada hay que apuntarse ya. 
En  CEAV  hay una comisión de amianto que habría que replicar y mandarla a 
Sabadell. 
Valladolid es una ciudad sobreinvadida de amianto. La antigua empresa de 
Uralita y los talleres de Renfe son los focos más importantes. En Rondilla por 
ejemplo los edificios tienen las bajantes de amianto, Barrio España muchos 
tejados, Delicias la fábrica. Hay que saber que el amianto caduca a los 20 años y 
a partir de ese tiempo se van deshaciendo las fibras. Una fibra puede provocar 
un mesotelioma. 
Habría que hablar con Salud Laboral de los diferentes sindicatos y con la 
abogada que lleva la defensa de los afectados para desde Federación trabajarlo. 
Barrio Belén. Hay que ver si hay asociaciones que les interesa tratar este tema. 
Se está pidiendo forzar a las administraciones a ayudas en la retirada del 
material. Es un proceso muy caro. 
Pilarica. Hay que cargar las tintas en el gasto económico y que las 
administraciones se responsabilicen. Y si se plantean subvenciones que no sea 
costoso el proceso. 
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9.- Aportaciones, dudas y aclaraciones a los informes de los/as 
representantes de Federación en consejos, empresas y fundaciones 
municipales, etc; comisiones de trabajo 
Isaac 
- Se está montando en los locales de la Federación, una exposición sobre Jesús 
Anta. Se inaugura el jueves 25 de septiembre a las 18.00 horas y estará todo el 
mes de octubre de lunes a viernes de 11:00 a 13:00 y de 18:00 a 20:00. 
Se van a organizar cuatro charlas en torno a esta exposición. 
 
- José Manuel Conde. Habría que intervenir en el pleno del 29 con el tema de los 
Presupuestos Participativos. 
 
- Plataforma por la Sanidad Pública. Se ha vuelto a reunir para organizar las 
movilizaciones a nivel autonómico. Con el tema de los incendios se retrasan a 
primeros de año. Habrá una asamblea este sábado 20 de septiembre. 
 
- Demetrio Saster. Plantea incluir en el orden del día de cada asociación un punto 
de información de lo que se está programando o podemos hacer sobre Palestina. 
 
- Plataforma Palestina. Marga habla de un buen trabajo el que ha hecho la 
plataforma. En estos momentos se está proyectando una película en el aula 
Mergelina y nos cuentan que ha sido un lleno total, que se ha quedado gente 
fuera. A las 21 horas hay una concentración a la puerta de la Facultad de 
Derecho. El día 4 de octubre habrá manifestación por dos años de genocidio.  
 
- Plataforma “todos contra el fuego Castilla y León”. Se está intentando hacer una 
manifestación coordinada en toda la comunidad. 
 
- Plataforma por la paz y contra el desarme. Coordinada a nivel de Castilla y 
León. 
 
- El sábado 4 de octubre asamblea extraordinaria de CAVECAL. Renovación de 
Secretaría y Tesorería 
Desde CAVECAL hay una subvención de consumo. El plazo de facturas a 
presentar es el 30 de septiembre. Si nos la dan habrá que conseguir las facturas. 
 
- El próximo sábado Consejo Confederal de CEAV. Nos van a dar 45.000 € para 
un proyecto a desarrollar a nivel estatal. 
 
 

 


